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Ata da 111ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelino Galo, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem 

Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, 

Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, 

Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Bobô e Jânio Natal justificando 

ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos - O Deputado Zé Raimundo falou da visita feita 

ao Município de Poções com outras representações com a finalidade de discutir a trajetória do 

governo municipal e também refletir sobre a conjuntura política nacional e estadual.  Parabenizou o 

povo de Vitória da Conquista pelo aniversário de emancipação e a entrega do Título de Cidadão 

Benemérito João Mangabeira ao empresário Nailton Araújo. Concluindo, falou sobre a presença da 

Oposição no Município de Vitória da Conquista com a justificativa de que estava fiscalizando obras 

inacabadas, mesmo quando a Cidade é a que mais se desenvolve no Norte e Nordeste. A Deputada 

Luiza Maia tratou da reunião no Gabinete da Presidência sobre o papel do Tribunal de Contas dos 

Municípios. Deixou registrado o convite para a abertura da Conferência Estadual de Mulheres, que 

acontecerá amanhã no Grand Hotel Stella Maris. Comentou, deixando registrado repúdio, a retratação 

que o jornal o Globo teve que prestar por publicar matéria indevida sobre o filho do Ex-Presidente 

Lula. O Deputado Bobô fez a leitura de Moção de Protesto às empresas e ao sindicato de transporte 

público do Estado pelo não cumprimento de acordo com o Sindicato dos Rodoviários da Bahia, 

prestando apoio e solidariedade à entidade e à categoria. O Deputado Hildécio Meireles parabenizou 

as cidades de Nazaré e Valença pela passagem dos aniversários de emancipação.  Fez referência 

ao discurso do Deputado Zé Raimundo quando disse que os Deputados de Oposição estão cumprindo 

a função deles visitando o Município de Vitória da Conquista. Finalizando, disse que precisavam 
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programar uma viagem ao Baixo Sul da Bahia, pois só assim o Governo do Estado voltaria a atenção 

para a região. O Deputado Herzem Gusmão disse que o desenvolvimento de Vitória da Conquista é 

fruto da iniciativa privada e que, ainda assim, está entre as cidades mais violentas do País. 

Concluindo, comentou a matéria do jornal A Tarde tratando de obras paralisadas no Estado e a 

iniciativa da Liderança da Oposição em realizar visitas para fiscalizar os fatos. O Deputado Marcelino 

Galo registrou a realização de audiência ocorrida ontem para discutir a defesa dos direitos dos 

trabalhadores e o fortalecimento da inspeção do trabalho, que reuniu quase todo o quadro de 

auditores fiscais do trabalho da Bahia, todas as Centrais Sindicais e diversas organizações de 

trabalhadores. Solicitou o registro nos Anais da Casa da “Carta da Bahia”, que foi aprovada no 

encontro, sendo o ponto de partida para se garantir direitos de proteção aos trabalhadores. 

Concluindo, falou do desastre ocorrido em Mariana. O Deputado Eduardo Salles falou da ordem de 

serviço assinada pelo Governador Rui Costa para a construção, já em andamento, de hospital em 

Ilhéus que atenderá a região. Tratou, ainda, da obra da Ponte do Pontal e da inauguração do gasoduto 

de Ilhéus até Itabuna, com 37 quilômetros. Falou da importância da Fiol, do Porto Sul e da barragem 

do Rio Colônia, parabenizando o Governador Rui Costa por essas obras. Por fim, parabenizou os 

Municípios de Ibirataia e Nazaré das Farinhas. O Deputado Augusto Castro, referindo-se ao discurso 

do Deputado Eduardo Salles, disse que as obras são importantes, no entanto, é preciso que sejam 

retiradas do papel e concluídas as já iniciadas. Parabenizou a Bancada de Oposição por cumprir o 

papel de fiscalizar e disse que é preciso investir no Sul da Bahia. O Deputado José de Arimatéia 

parabenizou a Oposição pelas visitas realizadas e os resultados alcançados com a fiscalização feita. 

Prosseguindo, comentou os dados referentes aos casos de dengue, externando preocupação quanto 

ao controle da doença no Estado. Convidou os Deputados para participarem da audiência que 

acontecerá no dia 17/11 para tratar dos impactos da dengue na Bahia, momento em que será 

anunciada a vacina contra aquela doença. Concluindo, convocou os Deputados da Comissão de 

Defesa do Consumidor para estarem presentes, pois precisam de quórum para deliberação de 

importantes ações para o povo da Bahia. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação do 

Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Bira Corôa, Fabíola Mansur, Jurandy Oliveira (justificado), Pastor 

Sargento Isidório e Rogério Andrade (05). 
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